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Θέμα: Σοβαρά ερωτήματα και δυσμενείς συνέπειες από την αιφνιδιαστική 
κατάργηση και συγχώνευση περιφερειακών Στρατιωτικών Δικαστηρίων. 

Με βάση το πρόσφατο Προεδρικό Διάταγμα που δημοσιεύθηκε στις 20 Μαΐου 
2026, επιβάλλεται ένα ευρείας κλίμακας «λουκέτο» σε σειρά περιφερειακών 
στρατιωτικών δικαστηρίων της χώρας, με ορίζοντα εφαρμογής μόλις έναν μήνα 
μετά. Συγκεκριμένα, προβλέπει την ολοκληρωτική κατάργηση του 
Στρατοδικείου, Ναυτοδικείου και Αεροδικείου Χανίων, καθώς και των 
αντίστοιχων τριών δικαστηρίων (Στρατοδικείου, Ναυτοδικείου, Αεροδικείου) 
στα Ιωάννινα. Παράλληλα, καταργούνται το Ναυτοδικείο και το Αεροδικείο 
Θεσσαλονίκης, όπως και το Αεροδικείο Λάρισας. Αποτέλεσμα αυτής της βίαιης 
αναδιάρθρωσης είναι να απομένουν στην ελληνική περιφέρεια μόνο τρία 
Στρατοδικεία (σε Θεσσαλονίκη, Ξάνθη και Λάρισα), ενώ το σύνολο των 
ναυτικών και αεροπορικών υποθέσεων συγκεντρώνεται πλέον μονοπωλιακά 
στην Αττική (στο Ναυτοδικείο Πειραιά και στο Αεροδικείο Αθηνών αντίστοιχα), 
με τον ευρύτερο μάλιστα σχεδιασμό να περιλαμβάνει και τη μετέπειτα μεταφορά 
του Ναυτοδικείου Πειραιά στην Αθήνα, και συγκεκριμένα στην περιοχή του 
Ρουφ, επιτείνοντας ακόμη περισσότερο τη συγκέντρωση των υποθέσεων. 

Η απόφαση αυτή, η οποία οδηγεί σε υπερσυγκέντρωση των δικαστικών δομών 
της Στρατιωτικής Δικαιοσύνης στο λεκανοπέδιο Αττικής, προκαλεί έντονο 
προβληματισμό και εύλογη ανησυχία στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, 
στους νομικούς λειτουργούς και στις τοπικές κοινωνίες. Παρά το γεγονός ότι η 
σχετική εισηγητική έκθεση των Οικονομικών Υπηρεσιών αναφέρει πως δεν 
προκαλείται επιπλέον δαπάνη για τον προϋπολογισμό του ΥΠΕΘΑ, 
μετακυλίεται ένα τεράστιο οικονομικό και προσωπικό βάρος στους ίδιους τους 
εμπλεκόμενους. Στρατιωτικοί, δικηγόροι, μάρτυρες και οι οικογένειές τους, οι 
οποίοι διαμένουν στην Κρήτη, στην Ήπειρο, στη Μακεδονία ή στη Θεσσαλία, 
θα υποχρεώνονται πλέον σε πολυδάπανες, χρονοβόρες και εξαντλητικές 
μετακινήσεις προς την Αθήνα και τον Πειραιά για τη διεκπεραίωση των 
υποθέσεών τους. Επιπλέον, η μεταφορά εκατοντάδων εκκρεμών υποθέσεων 
στις ήδη επιβαρυμένες δικαστικές δομές της Αττικής εγείρει βάσιμους φόβους 
για κατακόρυφη αύξηση του φόρτου εργασίας, ελλείψεις σε κτιριακές υποδομές 
και προσωπικό, και τελικά για σοβαρές καθυστερήσεις στην απονομή της 
δικαιοσύνης. 
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Επειδή, η κατάργηση αυτή ερημώνει την περιφέρεια από κρίσιμες δικαστικές 
δομές, 

 

Επειδή, η οικονομική και προσωπική επιβάρυνση των στρατιωτικών και των 
μαρτύρων για τη μετάβασή τους στην Αθήνα είναι δυσβάσταχτη, 

 

Επειδή, η συγκέντρωση όλων των υποθέσεων στην Αττική απειλεί να 
προκαλέσει «έμφραγμα» και καθυστερήσεις στην απονομή της Στρατιωτικής 
Δικαιοσύνης. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των εκκρεμών υποθέσεων που μεταφέρονται 
ανά κατάστημα (Στρατοδικεία, Ναυτοδικεία, Αεροδικεία) από τα Χανιά, τα 
Ιωάννινα, τη Θεσσαλονίκη και τη Λάρισα προς τις κεντρικές δομές της Αθήνας, 
του Πειραιά και της Λάρισας; 

 

2. Πώς θα αντιμετωπιστεί η κατακόρυφη αύξηση του φόρτου εργασίας στο 
Αεροδικείο Αθηνών και στο Ναυτοδικείο Πειραιά, ενόψει και της σχεδιαζόμενης 
μεταφοράς του τελευταίου στο Ρουφ; Προβλέπεται η άμεση ενίσχυσή τους με 
προσωπικό και η διαμόρφωση των αναγκαίων υποδομών; 

 

3. Με ποιον τρόπο θα καλυφθεί το οικονομικό κόστος και η ταλαιπωρία των 
μετακινήσεων για τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, τους μάρτυρες και τους 
συνηγόρους που θα αναγκάζονται να ταξιδεύουν από την περιφέρεια στην 
Αθήνα; Υπάρχει μέριμνα για σχετική αποζημίωση ή κάλυψη εξόδων; 

 

4. Ποιο ήταν το ακριβές σκεπτικό και κριτήρια για το κλείσιμο τόσων 
περιφερειακών στρατιωτικών δικαστηρίων μέσα σε χρονικό διάστημα μόλις 
ενός μηνός; 
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